
It!, évfolyam. Péntek, 1905. febrnár 17.

Oetaeni Független Újság
pártoktól független politikai napilap.

KLOrUBf«(l A Hl 
Helyben i Vidéken i

Bgr bóra. ...» kor. Bgy hóra . a kor. go Ilii. 
Negyedévre . . a . Negyedévre 4 . S<> .

Felelő» axerkeaatő:
ifi. MÓRICZ PÁL.

Kiadók óe laptulejdonoeok:
HOFFMANN ée KRONOVITZ,

■ »erkeutöaég tó» kludóblvatal i
DEBRECZEN,

Piaofutoia 47. és 49. szánt.

Közgazdasági feladatok.
Irta: Dr. Legányi Gyula.

Nagy örömmel és elégtétellel töltheti 
el a magyar embert az az öntudat, hogy 
ma már az ország többsége az önálló gaz­
dasági berendezkedés elvi állá-poniját el 
fogadta, más szóval a gazdasági önrendel­
kezési jog ma már a többség hitvallása és 
méltán csodálkozható minden elfogulatlan 
ember azon, hogy a hütelen szabadelvüpárt 
hogyan birta Magyarország népét harmincz 
éven át elkábitani és a külföld gazdasági 
rablánczára fűzni. E tekintetben az önzetlen 
hazafias függetlenségi pártnak programjába 
fölvett ama pontja, hogy követeli az önálló 
vámterületet, okozhatott nemi nehézséget az 
elv megértése s az eszme gyorsabb népsze­
rűsítése körül, a programpont elnevezése, a 
jelszó volt szerencsétlenül megválasztva, 
mert a legkevesebb magyar ember foglal 
kozik közgazdasági feladatokkal, s mert 
csak nagyon kevés beavatott ért a vámte­
rületi, a vámvédelmi és szabad kereske­
delmi kérdésekhez. És a ki ért is azokhoz, 
mint pöldául a hivatásos és műkedvelő köz­
gazdák, azok is ámulva látják, hogy ma 
győz a szabad kereskedés eszméje, holnap 
annak ellenkezője a vámvédelem esz­
méje, ami azt bizonyítja, hogy máról hol­
napra változnak a közgazdasági elvek az 
egyes országok szükséglete és gazdasági 
érdeke szerint, hogy az egyes országok kap 
kodnak hol ide, hol oda, nem tudják, hogy 
kiváltképpen agrárius (földmivelő) vagy ipari 
érdekeket iitápoijanak. Ilyen kapkodást lá­
tunk most a nagy Németországban, amely 
főképpen iparüző ország s amely nem tud­
ván óriás nagy mennyiségű iparterményeit 
otthon elfogyasztani, szeretné a szabad ke­
reskedés elve szerint azokat a külföldi pia- 
ezokon értékesíteni, de mégis kénytelen a 
nagyon erős országos gazdasági egyesület 
nyomására a vámvédelemhez folyamodni s 
azért a birodalmi ranácshoz beterjesztett 
törvényjavaslatban nagy vámokkal sújtja a 
küllőidről bejövő mezőgazdasági és nyers 
terményeket. Szóval nem tudják, mit csi­
náljanak, helyesebben mondva, hibásak ma­
gok a forgalomban levő közgazdasági elvek 
s ideje volna a közgazdaságtant megfejelni s 
a mai kor kívánalmaihoz átaiakitani.

Visszatérve a kiinduláshoz, ismétlem 
az elnevezés nem volt szerencsés, a választó 
közönségei nem az önálló vámterület zász­
lója alatt kellett volna a választás hadjá 
rátába vinni, amiről azt sem tudta, hogy 
mi fán terem, hanem más jelszó alatt, ami 
most hamarjában eszembe se jut, s akkor 
talán nem bolyongott volna az ország negy­
ven évig a pusztában s hamarább jutott 
volna el Kanaán földjére.

Példával világítom meg e kijelentést 
s azt a tényt, hogy nemcsak a nagy kö­
zönség nem tudja, mi az az önálló vám­

terület, hanem akad magasabb értelmi fokon 
álló nem egy kettő olyan, aki tájékozatlan 
9 kérdésben. így a minap egy az elhautolt 
szabadelvű párthoz tartozó és előkelő állást 
elfoglaló ismerősöm azt a kijelentést tette, 
hogy a mostani választási hadjáratban nem 
lett volna szabad a választó közönséget az 
önálló vámterület igéjével megigezni ér el- 
kabitani, mert az nem is politikai, hanem 
tisztán közgazdasági kérdés.

A mely nyilatkozatra azt feleltem, hogy 
minden közgazdasági kérdés egyúttal poli­
tikai is, sőt elsőrendű politikai kérdés, min 
dón országot nézve elsőrendű életbevágó 
kérdés, melynek helyes vagy helytelen meg 
fejtésétől függ kizáróan boldogulása vagy 
elpusztulása, vagy hogy Carey amerikai kör 
gazda szavait intézzem minden ország tükre 
gazdasági berendezése ; ha valamely ország 
azon kezdi, hogy jó gabonát és nyerstermé- 
nyeit külföldre viszi, akkor azzal végzi, hogy 
végre fiait kénytelen külföldre vinni. íme 
ez a nyílja a magyaroknak járványszerü és 
tömeges külföldre való költözésének, szóval 
elvérzésének.

Magyarország a legritkább népességű 
országok közül való, ötven ember esik ogy 
négyszöglet kilométerre, Ausztriában, Né 
metországban, Francziaországban és Angol­
országban másfélszer sűrűbb a népesség, 
Belgiumban és Hollandiában háromszor 
annyi s ezekből az országokból csak szór­
ványosan és csak néhány ezer költözik ki. 
Mit bizonyít e tény ? Semmi egyebet, mint 
hogy Magyarország kormányt a legsilányabbak 
közül való, és hogy a gazdasági kérdésekről 
halovány fogalma sincsen s hogy végre az 
osztrák kormány mindig becsapta a keres­
kedelmi szerződéseknél, a mint most a nő­
met kormány is becsapja, ha Magyarország 
elfogadná a német kereskedelmi szerződést, 
Nincsen olyan kereskedelmi szerződés, a 
melyben az egyik vagy a másik szerződő fel 
ne károsodnék, mely tény arra birta az egyes 
kormányokat, hogy csak rövid lejáratú szer­
ződősöket kössenek. Ismét egy példa amaz 
állításom igazolására, hogy a ma világszerte 
forgalomban lévő közgazdasági elvek elavul­
lak és helytelenek.

A mai gazdasági elvek a becsapás 
jegyében születtek.

Magyarország képtelen a mai állam- 
szükségleteit kielégíteni, oly semmik jőve 
del mi ferrasai, hogy csak múlt századbeli 
kivánalmaknak és követelményeknek tud 
megfelelni. Tisztára mezőgazdasággal fog 
lalkozó ország ma már csak gyarmatnak 
való, amilyen Angliának és Francziaország- 
nak ’sok van s a honnan kitűnő gabonát és

tengerivel hízott disznót. Ez a gyámoltalan 
Magyarország, melynél csak Kína még gyá­
moltalanabb és még szerencsétlenebb, mert 
a kiszorult magyart csak befogadják, de a 
kínait még Amerikába sem eresztik be.

Ma tehát csak gyarmat él meg a 
mezőgazdaságból, de a gyarmat is csak 
úgy, ha nem úri ország módjára költekezik 
Magyarország Ausztria nagyhatalmi hóbort­
jának áldozata s oly nagy sarezot fizet, 
mintha legalább is Anglia ipari jövedelmé­
vel rendelkeznék, minek folytán csak rövid 
negyven év leforgása alatt, nagyrészben az 
örökre emlékezetes Tisza korszak alatt, 
annyira elszegényedett, tőkéje és lakossága 
annyira külföldre költözött, hogy sem csa­
ládjait, sem tisztviselőit nem tudja tisztes­
ségesen fizetni, sem elegendő iskolát nem 
tud előteremteni, sem egyetlen egy tüdő- 
vészes szanatóriumnál többet nem képes 
felszerelni. S ma holnap még napszámosa 
som lesz. A szövetkezett ellenzék bizonyára 
megteszi azt az indítványt, hogy jövőre az 
erkölcstelen bárósitásokból és nemesítések­
ből befolyt milliókat nem szabad a szegény 
választók megvásárlására és erkölcsének 
megrontására fordítani, hanem még egy 
pár lödövészes szanatórium fölállítására. 
Tisza Kálmán és fia az István, kinai man­
darinok módjára bánt az országgal és 
annak erkölcsével, és igaza volt, mert az 
ország jó szemmel nézte a pusztítást és 
elerkölcstelenitóst s még ma is mondja 
K. S. és 0. K. barátom, hogy sírva fogjá 
tok visszakivánni őket.

Politikai híreink.
— Budapest, február 16. —

A kabinet lemondása.
A hivatalos lap mai száma első helyén 

a következőket jelenti :
Ö császári és apostoli királyi fel­

sége folyó évi február hó 14-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával a magyar 
összes minisztériumnak hivatali lemon­
dását kegyelemben elfogadni és egy­
úttal meghagyni méltóztatott, hogy az 
egyes miniszterek hivatalos működésű­
ket további legfelsőbb elhatározásig 
folytassák.

Széli és Wekerle Béosben.
Bécsből jelentik, hogy oltani politikai 

körökben nemi meglepetést keltett az a hir,
hogy Széli Kálmán és Wekerle Sándor oda­
érkeztek. Itt ugyanis arról vannak meggyő-

nversierményt”kap s a hol elhelyezi ipar- ződve, hogy a magyar válság nagyon elfog 
1 ____ A* \ .«nnintónulr Zion!*- nerv hn v AH ni a iov a mDCMiRP n n l i t i k n snk muff-czikkeinek egy részét. Ausztriának csak egy húzódni s igy a magyar politikusok meg- 

evarmata van, az sem a vadak között, hanem hallgatását csak a jövő hét derekára várták, 
ezer éves államban, amely régibb és tisz- Abból a körülményből, hogy Wekerle és 
tesiógesebb nála s a hol elhelyezi rongy Széli Bécsbe jött, azt következtetik, hogy a 
iparcikkeit s kap cserébe kitűnő búzát és felség a válság megoldását gyorsítani óhaj'ja.

^ 9 & 0Strom
leg kiválóbb tanárok és or­

vosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegeknél, légzőszervekhurutos
bajainálidült bronchitis, szamárhurut különösen 
lábbadozóknál influenza után
tÄr'rrÄ

F. Hoffmann-La Roche it Co vegyészed gyár Baoel (Svájcz.)



debreczem füchsetlen újság 1906. február 17.
>

A két államfórfiu tegnap este a kilencz 
órai gyorsvonaton érkezett meg. Mind a ket­
ten a Sacher-szállóba hajtattak, ahol Széli 
Kálmán már távirat utján lefoglaltatta ma- 
gának azt a szobát, amelyben bécsi idősése 
alatt lakni szokott

A volt miniszterelnök megérkezése után 
egy hirlapiió előtt a többek köpött azt 
mondotta :

— Tegnap délelőtt kaptam a ka­
binet-irodából értesítést, hogy ő fel­
sége meghallgatni kegyeskedik. Ennél­
fogva itt vagyok.

— Mikor megy kegyelmes uram, hol­
nap a királyhoz ?

— Az órát még nem tudom ; erről 
délelőtt kapok majd értesítést.

— Gond >lji-e kegyelmes uram, hogv 
a kibontaaozas most mar gyorsabb tempó­
ban f g megtörténni ?

— Azt hiszem, a Kossuth párt 
nagyon észszerű áliá-pontra helyez­
kedett s azzal az akadályok jórészét 
elhárította. De azért még mindig van­
nak differencziák, még pedig olyan 
természetűek, amelyek egy két nap 
alatt meg nem oldhatók. Ezért a kép- 
viselöház üléseit — miután a Ház 
megalakult — elnapolják. Én remé­
lem, hogy svkkal rövidebb idő alatt 
kijutunk a krízisből, mint ahogy né­
melyek gondolják. Ez pedig csakis ő 
felsége határtalanul szilárd alkotmá­
nyos érzületének tulajdonítható.

— Milyennek gondolj i az uj kormányt, 
kegyelmes uram ?

— Koalicziós kormánynak, ter­
mészetesen. Azonban azt hiszem, 
hogy ebben a koaliczióban minden 
pártnak helyet kell foglalnia. Egyéné 
sen nevetségesnek tartom, hogy a 
szabadelvüpártot teljesen ki akarják 
zárni. Hiszen ez a párt számában 
második helyen áll! Hogy lehet tehát 
ilyen pártot negligálni?

... A volt miniszterelnök azután 
még néhány kérdésben általánosságban 
nyilatkozott.

Khuen Héderváry a királynál.
Bécsi tudósitóuk jelenti, hogy a király 

a mai kihallgatások sorún elsőnek gr. Khuen 
Hedervaiy Károlyt fogadta. A kiraiy Kbueni 
ezúttal nem miut ,meghallgatandó poa i 
kust” fogadta, hanem miül személye körül 
megbízón minisztert, aki az ideiglenes kor­
mány nevében megtelte a legsürgősebb elő­
terjesztéseket. Gról Khuen bemutatta ő fel 
ségenek azt a rövid leiratot, me.yiyel az 
országgyűlést holnap meg fogja nyitni Noha 
ez az első eset, hogy a magyar országgyü 
léit iiy módon nyitják meg. A király az 
eióje terjesztett kózir.iot meg a kihallgatás 
során alairta es gróf Khuen gondoskodott a 
rogiöui expeoicziórol. A minnzter egyben 
elutei jesz.est te t a főrenditiaz el jökségenek 
Kinevezés tárgyában es bemutatta a kineve­
ző i okmányosát. A kirá y az okmányokat 
alairta és ezzel kinevezte grot Gsaky Aloin, 
a főrendiház elnökéül, baro Kémény Kai 
inam es Ernuszt Kelement aleinököküi.

Fölmentett főispánok.
A király Mikó Baliutot, Csikvármegye 

főispánját és Káliay Albertet, Szeged varo 
főispánját állasukból fő mentette. Az utóbbi 
már húsz óv óta szegedi főispán,

Apponyi mandátuma.
Jászberény város küldöttsége ma dél 

előtt adta át a függetlenségi párt körhelyi- 
ségeben gróf Appouyi A.burtnek a mandá­
tumot. A negyven tagú küldöttséget Koncz 
Menyhért esperes plébános vezette.

Széli nem vállal megbisást.
Tudósítónk jelenti, hogy alkalma 

volt a Sacher-szálióban, ahol Széli és 
Wekerle megszálltak, Széli Kálmánná 
beszélni, aki kijelentette, hogy ő sem 
miféle megbízást nem vállal, legtávo 
labbról sincsen szándéka az aktiv 
politikai tevékenység terére lépni. 
A válság során azonban kész tanács­

csal és tettel segédkezni a helyzet ki- 
lonyolitásában. Ily értelemben fog a 

király előtt is nyilatkozni.
As Ujpárt értekeslete.

Az Ujpárt ma délelőtt fél tizenkét óra- 
ror báró Bánffy Dezső elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, amelyen Bsrta Ignácz, Bone 
stván, Dániel László, Eötvös Károly, Gyár­
ás Endre, Thaly Ferencz, óváry Ference, 
Jisztóry Mór, Szabó Kálmán, Szakács Zol­
tán és báró Wésselónyi Miklós vettek részt. 
Az értekezlet a politikai helyzettel foglalko­
zott és kimondta, hogy a párt programijá­
nak minden egyes pontja mellett bármilyen 
alakulás daczára szilárdau kitart.

Uj képviselők.
Ó-B egéről jelentik: Radovanovits György 

szabadelvű jelölt visszalépett és így a vá- 
asztá^i elnök reggel 9 Órakor, a megejtendő 
pótválasztás előtt Mihajlovita Endre disszi- 
dens'. megválasztott képviselőnek jelentette ki.

A bihari kerületben Tóth László sza- 
badelvüpárti jelölt visszalépett és igy Rigó 

encz függetlenségi egyhangúlag képvise­
lővé választatott.

Nagy emberek szerelme.
[Érdekes följegyzések.]

Fauget Emil, a méltán nagyhírű fran- 
czia akadémikus czikket irt a dicsőségövezte 
emberek késői szerelmének lélektanáról. Erre 
Merimóe, a múlt századbeli franczia iró, 
Colomba és Carmen születésének nemrég 
megünnepelt százados emlékünnepe szolgált 
neki alkalmai. A jeles akadémikus ugyanis 
felemlíti, hogy az ünnepi beszédek során 
figyelmét különösen egy szép, Mérimére 
mondás ragadta meg, amely igy hangzik 
»Megvolt az a gyönyörűséges gyötrelme 
hogy tulkésőn szerettek." Ebből a mondás 
ból kiindulva, Faguet azt vizsgálja, vájjon 
mennyiben lehet az olyan szerelmet, ame 
egy nagy ember utolsó éveit aranyozza be, 
gyönyörűségnek és mennyiben gyötrelemnek 
nevezni ? Rendkívül érdekes fejtegetéseit an 
nak a konstatálásaval kezdi, hogy a zse 
nialis, dicsőséges vagy egyszerűen hires em 
bereket kétszer szeretik: első Ízben úgy, 
mint mindenkit szokás, a huszas és a bármin 
czaa évek között, másodszor, amikor már 
dicsflségöket vagy hirnevöket megállapították.

A szerelemnek ez a második fajtája 
majdnem mindig úgy kezdődik, hogy fiatal 
leány vagy fiatal asszony, aki sokat olvasta 
a nagy írót, vagy sokat hallgatta a nagy 
szónokot, szivdobogva elhatározta magát, 
hogy Írni fog neki. Levélben elmondja, hogy 
csodálja, sejteti vele, hogy szereti és azzal 
yágsi, hogy boldog volna, ha legalább egy­

Vármegyénk és vidéke.
A tettesek nyomában.

A sárándi rablógyilkoséig.
Február 17.

Ismertettük lápunk tegnapi szá­
mában azt a kegyetlen rablógyilkossá­
got, amit három eddig ismeretlen tet­
tes követett el Hajdubagos és Sáránd 
községben hétfőn este.

A vidék csendörsége összponto­
sítva van és a nyomozás erélyesen 
megindult. E nyomozásnak valószí­
nűién mihamar eredménye lesz, mert 
a csendőrök máris oly nyomós bizo­
nyítékok birtokába kerültek, melyek a 
tettesek kilétét kétségtelenül meg fog­
ják állapítani.

szer beszélhetne vele ... A nagy emberek 
az efféle levelek legnagyobb részére nem 
szoktak válaszolni, némelykor azonban va 
lamely sajátságos bájt vagy eredetiséget sej­
tenek az Írónőben és a levelezés megindul. 
Cheteubirand, Lamartine, Mérimóe hosszú 
ideig folytattak nőkkel korrespondencziat.

A levélváltás után rendszerint beszokott 
következni az első találkozás, amelynek nyo­
mában gyakran kiábrándulás jár, legtöbbször 
a nő részéről. Ha a szerelem túl éli az első 
találkozást, akkor állandó, vágy legalább 
tartós lesz és sokszor házassággal is vég­
ződhetik.

A nő ily esetben ugyanis igy szól ma­
gához : Igazán még nagyon jól fest. Korá 
hoz képest valóban elragadó. Nem gondol­
tam volna, hogy még ilyen fiatalos. Mindez 
csak hazugság, de ha a nő elhiteti megával, 
hogy igaz, akkor szeretni fog és később a 
megszokás is segítségére jő majd.

Ez a nőre vonatkozik, de milyen lelki- 
állapotban van a nagyember ? Faguetnek 
az a nézete, hogy általában a férti még 
kevésbé érzi magát vénülni, mint az asz 
szony. A nagy ember, geniejét leszámítva, 
csak olyan, mint a többi férfi, azaz ostoba 
Elhiszi tehát, hogy szeretik. Ha azonban 
olyan éleslátása és kétkedő, aminő pé.dául 
Mérimée volt, akkor a „gyönyörűséges gyöt 
telem* rá nézve inkább gyötrelem, mint 
gyönyörűség. Mert mi a szerelem alapja, 
lényégé egy öreg emberre nézve ? Az ilyen 
szerelem retroszpektiv óz rétoaktiv.

A fiatal emberben először is őt ma­
gát, jelenjét ős jövőjét is szeretik ; az öreg 
ember iránt érzett szerelem, ha még oly 
erős és komoly is, tekintetét a múlt felé 
fordítja. Mindaz ami ez az ember volt, az, 
amit a nő szeret, lehet, hogy ő nem tudja, 
hogy ez igy vau, de a férfi ha intelligens, 
nem osztozik ebben a tévedésben. Ez pedig 
nem vidám dolog. Aztán az ilyen természet- 
ellenes szerelmeknél majdnem kikerülhetet­
len, hogy e nő lelkében koronként — habár 
öniuditlanul is — a megbánás érzése fel 
ne ónredjen; a férfit viszont némelykor a 
lelkifurdalás kell, hogy gyötörje.

Faguet szellemes okoskodásának a 
konklúziója az, hogy a fiatal nőknek a hires 
öreg emberek iránti szerelme mindenkép­
pen tévedésen alapszik.

Tévedése a szívnek, amely azt hiszi, 
hogy a jelent szereti, pedig a múltat sze­
reti ; tévedése az intelligencziának, amely 
azt hiszi, hogy ő a szív és a mely sze­
retni vél, amikor csupán csodál; tévedése 
az érzéseknek, amelyek azt hiszik — vagy 
legalább hiszik helyettük, — hogy el lehet 
lenni az ő hozzájárulásuk nélkül és hogy 
nincs beleszólásuk a szerelem dolgaiban. 
— Hiába, a szerelem dolgaira nézve 
legjobban ráillik az amit Joseph de Maistre 
a politikáról mondott: „Az elvek? Igen, 
az elvek! Az első elv, hogy tekintetbe kell 
venni a kalendáriumot*.
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A csendőrség ugyanis tegnap el­
fogta Barát József bagaméri legényt, 
kinek a jrablógyilkosságban való rész­
vétét sok körülmény támogatni látszik. 
Már az előélete is zavaros, ezelőtt öt 
évvel az álmosdi postarablás bűntet­
tében mint vádlott 7 hónapig vizsgá 
lati fogságban ült, de ravasz őszszel
__ bár minden ellene szólott — ki
tudta magát vonni a bűn következmé­
nyei alól.

Most azonban aligha fog ez neki 
sikerülni. Az eddig folytatott szembe­
sítések során GyÖrös Lajos hajdúba- 
gosi korcsmáros biztosan felismerte, 
hogy ő egyike volt a korcsmájában 
megfordult három rablónak. Ugyan­
csak feismerte benne három sárándi 
legény, azt az embert, ki nemrégiben 
a meggyilkolt Vass Gergelynél szol­
gált. De vannak egyéb közvetlenebb 
bizonyítékok is ellene. így az hogy 
bajuszát a megtévesztés kedvéért lebo- 
rotváttatta, de az ajka felső részének 
bal részén friss karczolás látható, amely 
valószínűleg onnan ered, hogy a meg­
gyilkolt Vass Gergelylyel dulakodása 
volt. Ugyancsak friss karczolás látható 
a balkezefején, amely szintén a dula­
kodás következménye lehet.

A nyomozást teljesítő csendőrök 
biztosra veszik, hogy az elfogott Barát 
Józsefben, aki alibit bizonyítani nem 
tud és minden körmönfontsága daczára 
is már többször ellentmondásba keve­
redett, a tettesek egyikét fogta el. Ez 
különben néhány óra múlva teljesen 
bizonyosra fog válni.

A meggyilkolt Vass Gergely holt­
tetemének törvényszéki bonczolása teg­
nap ejtetett meg, jelen voltak: Izsó 
János dr. debreczeni kir. törvényszéki 
orvos, dr. Mustó Sándor derecske! or 
vos és Nagy Kálmán derecske! albiró 
mint vizsgáló biró.

A bonczolás során megállapittatott, 
hogy a meggyilkolt ember egy hátul 
töltő egy csövű fegyverből a tüdejébe 
7 vagy 8 serétet kapott és ez rögtöni 
halálát okozta.

Huesonhét köseég orvos nélkül.
Széplak biharmeyyei községből hallatlan 
eset hire érkezik. Néhány hónappal ezelőtt 
lemondott a járásorvos és így a járás, 
amelyhez 27 község tartozik orvos nél­
kül maradt. A vármegyének pedig kisebb 
gondja is nagyobb volt annál, hogy törőd­
jék ennyi község népének a testi jólétével 
és épségével. Teljesen elfoglalta a magas 
politika s akkor se tűzött ki pályázatot a 
Járásorvosi állásra, amikor tífusz- és vör- 
henyjárvány tört ki a községekben. Négy 
hónap óta nincs huszonhét községnek or 
vo a s aki beteg, az kénytelen Margitéról 
hozatni az orvost, a mi 8—10 forintba 
-érül s amit nem győz a szegény ember. 
Kzen a mulasztáson azonnal és múlha­
tatlanul változtatni kell. Az állás szép 
Jövedelemmel jár — tehát akad rá pályázó, 
Cä®‘ kell Írni a pályázatot. Máskor is 
volt a járásban orvosváltozás, de azonnal 
ö volt a helyettes, akit rendesen meg is 

lasztottak. Ajánljuk tehát a fiatal orvos- 
ooktoroknak, hogy érdeklődjenek e jövedel­
mező állás iránt.

Sirfosztogató czigányok, Tegnap
előtt egy dúsgazdag földművest temet­
tek el a biharmegyei Puszta-Újlakon, 
aki már évek óta betegeskedett s ku­
ruzsló asszonyok kincses bányája volt. 
A környékbeli czigányasszonyok szét­
hordták vagyona javarészét, s való­
színű, hogy a kuruzsló asszonyok ta­
nácsára utolsó kívánsága az volt, hogy 
az összes aranynemüit, értékes hol­
miját és 150 forint készpénzét vele 
együtt temessék el. A halott famíliája 
teljesítette a babonás ember kívánságát 
és Széky Andrást utolsó akarata sze­
rint temették el, ne hogy valami meg­
zavarja siri nyugodalmát. Természete­
sen éppen ez a kívánsága okozta, hogy 
ismeretlen rablók az első éjszaka föl­
ásták s a koporsójából minden értékes 
holmit elraboltak. Minden valószínűség 
szerint a sirfosztást a czigányok 
követték el, akik jól tudták, hogy 
Széky András sírjába mennyi értékes 
holmit temettek. A sirt tegnap félig 
hantoltan, szétszórva találták, a mely 
körülmény elárulta a sirrablást. Az 
eltemetett gazda famíliája fel is ásatta 
a koporsót s a gyanú beigazolódott ; 
a koporsót kifosztva találták. A csen­
dőrök most nyomozzák a sirfosztó 
czigányokat.

Sí az újság ?
Toguet hadnagy kegyetlenaé

get Arra a fairre, hoxy Bu tz hiúban a 
franczia gyarmatok e-yik városában Toguet 
hadi agyot a bens/.ü ötteken elkövetett k i 
gyetleníégek miatt letartoztitták, a „Malin“ 
következő tudósítást közli: Toguet és társai 
hihetetlen kegyetlenségeket követtek. Egy 
be syülöttet ieköíöznk, a szájában dinami- 
tot tettek és úgy robbantotok tö*. Egy má 
síknak a fejét levágatták, azután megfőzték 
és a megfőzött fejet a szerencsétlen csalad 
dal ótettek meg s halállal fenyegették azo­
kat, akik az irtózatos ételt nem akartak 
megenni. Toguettel együtt két más kato­
nát is letartóztattak a hadtörvényszék ele 
állítják.

Montignoso grófnő gyermeke
Mig tegnap az a hir volt elterjedve minden­
felé, hogy Montignoso grófnő nem aka ja 
kiadni Anna Mon ka herczegnő', addig ma 
Bócsen át az a tudósítás érkezik, hogy a 
grófnő igenis hajlandó erre és Körner szász 
igazságügyi tanácsos eszerint e érte a col­
ját anélkül, hogy az olasz kormány karba 
talmi segítségét igénybe ko'lett volna ven­
nie. — Nem lehet ugyan megérteni, hogy 
miért fosztják meg mégis a — boldogta 
lan királyi asszonyt gyermekétől, hisz be­
bizonyult, hogy az ös-zes e lene emelt 
vadak csak hazug rágalmak, de a szászud­
var másképpen gondolkozik, mint az egész 
világ. Bócsen át Firenzéből az a híradás ér­
kezik, hogy Körner igazságügyi tanácsos és 
Mmh kisasszony, a rágalmazó cseléd a szász 
király parancsa érteimében a tegnapi éj fo­
lyamán elvették Montignoso grófnőtől a gyer­
meket. Már a tegnapi nap folyamán Montig­
noso grófnő egy újságírónak ezeket mondta :

— Ellentálló erőm végképpen megtört. 
Olyan vagyok, mint egy agyonhajszolt vad, 
Kérem, mondja meg Körner urnák és a csá­
szári konzulnak, hogy vigyék a gyermeket, 
de most mindjárt, felóra múlva.

A szász udvar szükségesnek tartja a 
kővetkező csáfolatot közzétenni: „Az a hir,

mintha Montignoso grófnő a .szászt királyt 
Anna Monika herczegnő törvényes, de nem 
igazi apjának mondotta volna, nem felel 
meg a valóságnak.*

SZÍNHÁZ.

Folyó szám 155. Bérlet Ill ik szám (0) 
Debreczen, péntek, 1905 február hó 17-én :

Osige Böske vendégfellépte :

Ännuska.
Vígjáték 8 felvonásban.

Nagyiatván Péter, földbirtokos — Sebestyén 
Géza. Anna, felesége — Arday Ida. Annuska, leá­
nyuk — Csige Böske m. v. Prépost, Nagyistvin 
testvérbátyja — Szilágyi Aladár. Sári, Annuska ba­
rátja — Hahnel Aranka. Balogh Miklós, földbirto­
kos — Iványi Antal. Tétény, földbirtokos, Miklós 
nevelőapja — Faragó Ödön. Vas Imre, tanító — 
Ceortos Gyula. Plébános — Csiky László. János 
kolduló barát — Krémer Jenő. Fóasszony — Püs- 
pöky Rózsi stb.

Holnap, szombaton, február hó 18 án, bér­
let 112-ik szám „A*

Troubadour.
Opera 4 felvonásban, 8 képben.

János vitást lőttük tegnap tizedszer 
immár, még pedig z«ufolá«ig telt ház előtt. 
A bájos Kukoricái Jancsi i«mé» kivett» ré­
szét a zajos társból, meg Is érdem'! Nnm 
mondhatja ugyanezt magáré»! az idét'en 
franczia király, bár i"z ő teps'ihara zaj»ssbb 
volt : a karzaton jobban biriők I . . . Gyö­
nyörűséggel ha'lgat'uk ismét Rományi Mőria 
cs»ngő telt hangját, igazán szép reményekre 
jogosít a fiatal művésznő. Mozdulatai azon­
ban nagyon szögletesek, ezeken add:g is, 
mig az ő ideje elkövetkezik, leh »Ine c iszo'ni 
legalább valamicskét.

S’inházi hírek. Sombaton kerül 
=zinre V»rdi 4 felvonácO’ operai, a „T-^u 
badour.* Az opera főbb szerepeit Sogár 
Ar*nka. Krémemé Li'i, Karacs Imre, Mezei 
Andor, Szilágyi Aladár és Vírágháty Lajos 
játszók. — Szorgalmasan folynak a próbák 
Robert Marschall 8 felvonásos bohózatos 
szerelmi történetéből, a „Kitlicrankic her- 
czeg“-ből, melynek vasárnap este lesz a 
premierje.

üj előfizetést nyitunk márczius 
1 én 1 hónapra 1 koronával. Mindenki, 
aki lapunkat márczius 1 tői Járatni 
óhajtja, már mostantól ingyen kapja a 
lapot, s a fizetés csak 1-től kötelező, 
azonkívül ingyen adjuk, mig a készlet 
tan, a nagy tetszéssel fogadott Debre­
czeni Független Újság naptárát is min* 
den ujonan belépő előfizetőnknek. Je 
lentkezéseket elfogadunk a kiadóhiva­
talban Piacz utcza 47—49. valamint 
18. és 339. sz. telefonjainkon Is.

ÚJDONSÁGOK.
Emlékezések Patay Pistáról.
[A legnépszerűbb debreczeni követről.]

A „Hazánk“-ban nagyon érdekes 
tárcza czikkely jelent meg. A régi 
nszé/ső6a/o/da/rd/e-ról emlékezik 
az avatott tollú iró. Jellemzőleg ir 
a mai diadalmas függetlenségi párt
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alapítóiról, a kik 1865-ben még 
csak heten voltak és pedig Ma­
darász József, a vezér, a sárkeresz- 
turi kerület képviselője, Patay Ist­
ván, Debreczen egyik kerületéből, 
Csiky Sándor Egerből, Gubody 
Sátidor Nagykörösről, Vidacs János, 
Budapesten a Fereczvárosból, Váilyi 
János és Kállay Ödön. Derék, jó 
hazafiak voltak, de nem dokumen­
tálhattak annyi erkölcsi és szellemi 
erőt, mintha például Francziaország- 
ban a Gambetta öttagú ellenzéke, 
azért nem is félt tőlük a hatalmas 
többség. Mellékesen jegyezzük meg, 
hogy Csanády Sándor, Böszörményi 
László és Bobory Károly később 
jutottak be a parlamentbe ; majd a 
nagyon érdekes tárcza során az 
országoshirü és Debreczenben ra 
jongva szeretett Patay Pista bácsiró 
a következő kedves emlékezést írja:

A vulkánikus helyeken tüzes bor 
terem; élénk hazafias élet kezdő 
dött a sok viszontagság után ismé 
összeült országgyűlés padjai közötti 
A hét szélsöbali honatya képviselte 
az általános diadalmámor közepette 
a honfiúi bánatot, a sírva vigadó 
magyar természetet. Nem zavartak 
sok vizet. Madarász József hossza­
dalmas szónoklatait inkább unták, 
mint félték, a Patay István néhány 
mondatból álló, kacskaringós ki- 
fakadásait pedig jóakarattal moso­
lyogták meg. Ha Madarász József 
hosszasan beszélt, hires volt Patay 
bátyánk a maga rövid programm- 
járól.

Mikor Debreczenben megválasz­
tották, nem is mondott egyebet a 
jó cziviseknek, mint a követke­
zőket :

— Köszönöm a bizalmat, tisztelt 
polgártársak ! Programinot tőlem ne 
várjanak, mert én csak annyit mon­
dok most is, hogy huuczut a német! 
Egyébiránt pedig szívesen látom egy 
kis áldomásra !

Ennél rövidebb programmot csak 
Madarász mondott a mostani válasz­
tások alatt és legföljebb Rigó Fe- 
rencz bátyánk fejezi ki még tömö­
rebben a vélekedését. Később Palay 
István még egy ponttal toldotta meg 
a programmját, szidván az „átkos 
közös ügyet“ ! Madarász és elvtár­
sai a koronázás ünnepe alatt —• 
magam is láttam — az állatkert 
közepére helyezett vendéglőbe vo­
nultak és ott poharaztak. Olt etette 
zsemlyével kedvenez medvéjét Deák 
Ferencz. Mikor elhaladtak mellette 
a bus hazafiak, nem köszöntötték a 
haza bölcsét, hanem egész érthető 
dolgokat mormoltak.“

A tárcza további részében meg 
emlékezik nz erkölcseiben ma sem

változott Borszem Jankó czimü 
élczlap hazafiatlan csufondároskodá- 
saitől és pökhendi támadásairól Pa 
tay Istvánnal szemben; mert a „kí­
méletlen személyeskedés, a sokszor 
csudáig menő marakodás ülte or­
giáit a „Borsszem Jankódban, de 
szerzett is a szerkesztő urnák sok 
keserves pillanatot. Patay István 
mint „Están bá“ és Csiky Sándor 
mint „csipdkimagad Sanyi“ voltak a 
legfrekventáltabb alakok. A szöveg és 
a képek csakúgy hemzsegtek a két 
tiszteletreméltó magyar alakjaitól. 
Bámulatos találékonysággal variálták 
ezt a thémát. Az Estván-Sanyiádák 
alaptónusa az volt, hogy a szélsöbali 
urak kortyondi frátereknek, parlagi 
alakoknak voltak feltüntetve. Sze­
gény Csiky Sándor kénytelen is 
volt a lapokban kijelenteni, hogy 
öt „tökélletes kora óta“ nem látta 
emberfia berugottnak. Csakugyan rá- 
fogás volt az, mert a szélsöbali urak 
magyaros egyszerű emberek, de 
urak voltak. Nem bohóczok, csak 
őszinte, naiv magyarok Maga Pa­
lay István ifjú korában gárdista 
volt, beszélt francziául és németül 
Fenkölt lelkű, kiváló műveltségű ne 
jével nyílt házat vitt Budapesten, 
amelyet főúri körök is látogattak. 
Egy honatya nehány évvel azelöt; 
elégiákat zengedezett a t. Ház színe 
előtt arról, hogy milyen pompás 
kosztol élvezett ö a Patayházban.“ 

A régibb debreczeniek bizonyo­
san jóleső szeretettel fogják olvasni 
e kedves emlékezést Patay Istvánról, 
a ki Debreczennek egykor legnép 
szerübb képviselője és polgára volt.

Érdekes értesítés.
[Lopott tárgyak megtekintéséről.]

Újból közlöm a közönséggel, hogy a 
budapesti államrendőrség által elfogott 
Nagy Vilmos és társai elleni ügyben újab­
ban a következő lopott tárgyak érkeztek 
meg hivatalomhoz, a melyek tulajdonosai 
ismeretlenek s a melyek megtekintésórn 
(S/.ent Anna utcza 12 sz. I. emelet rendőr- 
biztosi szoba d. o. 9—12 ig, d. u. 3 6 ig) 
felh vom a közönséget, u. m.

1. Nagy Vilmostól elkoboztattak: 1 
arany lAncz, 4 arany gyűrű, 1 ezüst gyűrű.

2 Jónás Ármintól elkoboztattak : 1
kettős fodelü tula óra, 1 ezü-t tiszti láncz. 
1 arany nyakkendő tű, 7 db. arany gyűrű 
és 1 db. ezüst gyűrű.

3 Pindlecz Johannától elkoboztattak : 
3 db. i rány óra, 2 db. aranyláncz, 1 kis 
ezüst női óra. 1 ezüst szem függelék, 13 
db. arany gyű ü, 2 db. ezüst gyűrű, 1 
db. arany uyakláncz, 3 pár arany fülbe­
való, 1 db. hibás karkö ő, 1 két ágú 
aranyláncz arany függelékkel, 1 hibás 
arany medalion.

4. Pol kk Ignácztól elkoboztatott 2 db. 
arany gyűrű.

Debreczen, 1905. február 16 án.
Dr Boldisár Kálmán
bűnügyi osztály főnöke.

— Bsámonkérőssék. Csütörtökön 
délután a számonkéröszék verklizett » vá­
rosházán. A főispán elnökölt. A verkli zést 
nem akasztotta meg semmi; minden sző­
nyegre került hátrálékos darabot igazoltak a 
hivatalos urak.

— A harmadik tea-estély, melyet
a szt Erzsébet-egyesület rendez jövő 
vasárnapon, — e hó 19-én a „Bika“ 
dísztermében d. u. 5 órakor veszi kez­
detét. A háziasszonyi tisztet ezen tea­
estélyre szívesek voltak elvállalni a 
rövetkezö választmányi tagok és e?y- 
eti hölgyek : Aczél Gézáné, özv. Brun­
ner Edéné, Dömök Béláné, Forgách 
Cárolyné, dr. Irinyi Istvánné, Lovassy 
íárolyné, Lösch Istvánné, Miskolczy 
^ajosné. Nagy Gézáné, B. Széli Far- 
casné, Szikszay Gyuláné, Tikos Ist­
vánné, Várady Gézáné, Vecsey Imréné, 
Vidovich Menyhértné. A tea szerviro- 
zásában segítségükre lesznek városunk 
legbájosabb és legintelligensebb fiatal 
hölgyei. A Magyariak zenéje fog szó­
lam 5—7 óráig. Tekintettel arra a me­
leg érdeklődésre, melylyel széles kö­
rökben ezen teaestélyek iránt viseltet­
nek, szép és nagy társaság fog újból 
találkozni, mit mindenképpen kívánunk.
A belépti dij egy csésze teával (rum­
mal, czukorral, süteménynyel) együtt 
mindidáig csak egy korona.

— A függetlenségi párt lapja.
A függetlenségi párt hivatalos lapjának, a 
Budapestnek homlokán a tegnapi napon 
megjelent a párt nagynevű elnökének neve 
Kossuth Ferencz lett lapvezére a párt kitü­
nően szerkesztett orgánumának. Természe­
tes, hogy a lap szerkesztője továbbra is 
Szatmári Mór, a margittai kerület kitűnő 
publiczista képviselője marad.

— Jegysői magánmunkálatok.
A belügyminiszter — a mint értesülünk 
egy konkrét eset kapcsán hozott elvi jelen­
tőségű határozatával a rendezett tanácsú 
városok jegyzőinek mngánmunkálataira nézve 
kimondotta, hogy miután a közigazgatási al­
kalmazottaknak a magánmunkálatok végzé­
sétől való eltiltása tárgyában kiadott bel- 
ügymini«zteri rendelet szerint— mely a ren­
dezett tanácsú városok alkalmazó'taira is 
kiterjod — magán > unkálatokkal dijazás 
— fejében csak azok az alkalmazottak 
foglalkozhatnak, a kiknek ezt valamely té­
teles jogszabály kifejezetten megengedi : 
nincs akadálya annak, hogy a rendezett ta­
nácsú városok tőrvényhatóságilag jóváh«gvott 
szabályrendeletükben jegyzőiknek azoknak a 
magánmunkálatoknák meghatározott dijazás 
melletti elkészítését megengedjék, melyekre 
kis- és nagyközségekben a községi és kör­
jegyzők jogosiivák. Ennél a szabályozásnál 
a községi és kő jegyz.őkre vonatkozólag al­
kotott vármegyei szabályrendelet rendelke­
zései megfelelően érvényesíthetők.

— Névszerinti szavazások- a leg­
közelebb tartandó törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésen két névszerinti 
szavazás fog történni ; és pedig : az 
elepi 18 hold 663 négyszögöl területű 
szántó- és kaszálóföld elidegenítése 
felett a névszerinti szavazás; másodi 
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laidonát képező hatvanutczai 23. sz. 
háznak kulturális czélokra megszerzése 
tárgyában pedig harmadik Ízben fog
megejtetni.

_ A nőipariskola február 19 én,
iskola helyiségében tombolával egybekö­

tött háziestélyt rendez. Beléptidij személyen­
ként 1 korona. Egy tombolajegy 40 fillér. 
Kezdete 8 órakor. Szabott árak mellett tea, 
bor és hideg ételekkel szolgálnak. A házi­
estélyre jegyet este a pénztárnál és crak a 
meghívó elömutatása mellett lehet váltani.

_ Eljegyzés. Nagyváradról Írják,
hogy Bancsik Imre posta- és táv. segéd­
tiszt Debreczenből, tegnap este tartotta el­
jegyzését Farkas Imre nágyváradi postaaltiszt 
kedves leányával, Juliskával. 1

— A sst. Erzsébet egyesület í. 
évi közgyűlését február hó 26 án — vasár­
napon — d. u. 8 órakor a Svetits-intézet 
nagytermében fogja megtartani, melyre az: 
egyesület összes választmányi rendes és pár­
toló tagjait tisztelettel meghívja az — el­
nökség. . „ _ ,

— Csokonai ünnep Budapesten. 
Budapestről Írják : A Bethlen Gábor Kör1 
február 18-án este 6 órakor a református I 
főgimnázium dísztermében rendezi Csokonai; 
Vitéz Mihály emlékezetére XIII ik irodalmi j 
estélyét a következő programmal : 1. Ün­
nepi beszéd. Mondja: Sörös Béla ev. ref. 
lelkész. 2. Magyar virtus. Felolvassa : Tor- 
may Cecils urhölgy. 3. a) Bloch : Czinka 
Panna nótája, b) Hadik óbester nótája. Vo­
nósnégyes. Eldadják : I. hegedűn : Szlavik 
Ede, II. hegedűn : Rácz Ferencz, mély he­
gedűn : Kovács Miklós, gordonkán : Tonházy 
Ferencz. 4. Csokonai szerelme. Előadja: 
Maday Gyula. 5. Költemények. Irta és fel­
olvassa : dr. Farkas Imre. 6. Lantszerenád 
Előadják : Szlavik Ede, Rácz Ferencz, Ko­
vács Miklós, Tonházy Ferencz. 7. Szaval : 
Baja Mihály. Az estély jövedelme a sze- 
génysorsu protestáns főiskolai hallgatók se­
gélyezési alapja javára fordittatik.

— Medhaltak. Varga Margit Jolán 
ev. ref. 1 hó lapos, Nagy Sándor róm. kát. 
13 napos, Guti Juliánná ev. ref. 38 éves.

— Köszönetnyilvánítás Ádier ig-
náczné úrnő bővebb megjelölés nélkül 
100, azaz : egyszáz koronát juttatott 
kezeimhez, mely összeget a siketné­
mák javára fordítottam s ez adomá­
nyért a szerencsétlen siketnémák ne­
vében köszönetét nyilvánítok. Oláh 
Károly tanácsnok.

— Meghívások. Felkéretnek a 
.Függetlenségi párt* bált rendező bizottság 
tagjai, kik a 'báli meghívón feltüntetve 
vannak, hogy folyó hó 17 én, pénteken dél­
után 5 órakor a .Függetlenségi kör* helyi­
ségében tartandó értekezlete megjelenni
szíveskedjenek. Az elnökség.

*

A debreczeni iparosok f. hó 19-én 
vasárnap ez iparos Otthon dísztermében 
délután 3 órakor az ipartestületi elnök vá­
lasztás ügyében nagy gyűlést tartanak ; 
melyre városunk összes iparosait a saját 
érdekükben is megjelenni kérjük. A nagy 
bizottság.

— Oaztálysorsjáték. Az osztály­
sorsjáték húzásán a következő számokat
sorsoltuk ki :

80 000 koronát nyert : 19070.
80 000 koronát nyert : 7U005.
8000 koronát nyertek : 79066 96338.
1000 koronát nyertek : 19608 22008
500 koronát nyertek : 2357 5857 

10599 173361 20810 22174 26979 29118
32272 87292 37461 39350 43013 46137
47344 50644 52938 57757 60670 68201
69672 72400 75860 77644 80297 80365
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81068 86359 87751 88662 9039 92642 
90113 106820 107634.

A többi kihúzott szárr ok 170 koronát 
nyertek.

— Villamos vasnt és világítás.
Basahalmán belől lesz még egyszer 
világosság. Meg a kisgőzöst is lepipálja 
a villamos vasul. A tervezgetésig már 
elértünk. Szombaton délután a város 
és a helyi vasút részvénytársaság ki­
küldöttei, Vecsey Imre főjegyző elnök­
lésével ülést tartanak. Tárgy : a vil­
lamos vasút és világítás ügyének meg­
beszélése.

— Magunk közt. Lengyel Zoltán 
Gyulán beszédet tartott. Miután beszédét 
elmondta, egy ájtatosan hallgató zsidó pol­
gártárs odalépett a szónokhoz és bizalmasan 
megkérdezte :

— Ugye, a képviselő ur izraelita ?
— Nem vagyok én ! — felelte Lengyel 

Zoltán.
Mire a kérdező ravaszul hunyorgatott 

a szemével és suttogva mondta :
— No, no, hiszen magunk közt bevall­

hatja ! . . .
— A siketnémák részére a kö­

vetkező adományokat vettem s nyugtázom 
köszönettel : Lakatos-ipartársulat 2 kor., 
Debreczen sz. kir. város félévi segélye 1000 
kor., Láber Mihály 10 kor., Óp.dyi község 
2 kor., mármarosszigeti ev. ref. egyház 1 
kor, Hajdumegyei népbank 10 korona. Fü 
leky Pál egyesületi pénztáros.

— Egy élet egy pár czipőért.
Erre az esetre is ráillik, hogy minek 
is van szív és a szívben szerelem. 
Szalai Margit cselédleányt is az az 
érzékeny szív, az a túlhajtó szerelem 
jutatta a halálos ágyra. Szalai Margi 
24 éves cselédleány az Arany János- 
utcza 24 szám alatti házban szolgált. 
És mint a legtöbb városi cselédleány­
nak (kiknek a sorsával és nemesítésé­
vel ugyan vajmi keveset törődik a 
nagytekintetü társadalom), neki is vi­
szonya volt. Azonban szerelmében 
csalódott. Ugyanis imádója a czipész- 
legény másik leánynak is csinált egy 
pár czipöt ... Az izgékony leányt a 
kipattant titok annyira elkeserítette, 
hogy bánatában marólúgot ivott. A 
!- özkórházba szállították, állapota re­
ménytelen a bús leányzónak.

— A hatvan utozai gazdaság 
márczius 12-én guzdaszéki ülést tart.

— Titokzatos haláleset. Keresz­
tesi István napszámos éjszakai mulatozás- 
közben betért a csapókertben lakó V. Bä 
iintnéhoz. a kivel már tiz év óta viszonya 
volt. Az este elment V.-néhez és mint a 
D—n. írja : Vígan ültek együtt vacsorához, 
mely után kedélyesen borozhatva töltötték 
az időt. Már két óra is elmúlt, egyre na­
gyobb lett a jókedvük. Keresztesi vidáman 
emelte fel a poharat s amint inni akart, 
egyszerre megrázkódott és holtan terült el 
a padlón. V.-né előbb csak azt hitte, hogy 
elszédült Keresztesi és élesztgetni kezdte, 
majd, mikor látta hogy az ember élette­
lenül fekszik a földön segélyért szaladt. 
A randőrségot is értesítették az cselről s 
onnan az ügyeletes biztos azonnal ki is ment. 
Minden jel arra mutat, hogy Keresztesit sziv- 
szélhiidés ölte meg. Holttestét a kórház 
bonctermébe szá ütötték, hol ma délután 
dr. Balkányi E mi és d-. Szalay Béla orvo­
sok felhőticzolják. K< a bonczolás van hi­
vatva megállapítani, hogy mi okozta Keresz­
tesi hirtelen halálát.

— Rablótámadás. Az este 9 óra
tájban a sámsoni utón rémes kiabálásra 
szaladtak össze az emberek. A segítségért 
kiáltozó polgárleány volt, akit züllött csa­
vargó támadott meg, le akarta teperni és a 
kabátját lehúzni. Az emberek a menekülő 
csavargó után iramodtak és el is fogták. A 
merénylő neve Molnár István.

— Tréfából lopni akart. Az este 
8 óra után Borki Lajos boltiszolga a gaz- 
daj t üzlete ajtajából empa tréfából — sze­
rinte — el akarta emelni a kirakott só1. De 
rajta vesztett a tréfán és miután a rendőr­
ség tréfát nem ösnvr, letartóztatta.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéháxban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan ren­
dezett Magyar Király kávéházban mi este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert b kávésJakarős E 
gondoskodik.

x Mivel lehet tttdöbajokat gyó­
gyítani ? Ezen kérdés naponta merül fel, 
a midőn azt halljuk, hogy számtalan ember 
tüdőbajban tönkremegy, a nélkül, hogy raj­
tuk segíteni lehessen. Újabb időben azon­
ban egy szert találtak fül, mely orvosi vé­
lemények szerint hivatva van az emberiség­
nek nagy hasznára lenni és számtalan em­
bert az életnek mr gtartani. Ezen szer a 
.Sirolin*. A „Siroün* összetétele : Thiocoli 
Roche gr. 10, narancshéj-sffrup gr. 140. 
„Sirolin“ kellemes szagu, jó izü és rövid 
használat után a tüdőbetegségek tüneteit 
eltávolítja (köhögés, rekedtség, éjjeli izzadás 
stb.) „Sirolin* fokozza az étvágyat és emeli 
a testsúlyt.

Gyilkosság a kaszárnyában.
Tréfálkozásból emberhalál.

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént a szegedi Mars-téri kaszárnyában. 
Egy véletlen, egy pillanat müve volt 
az egész : a borzalmas Manlicher el­
sült és az áldozat holtan, véresen bu- 
íott le a földre. Egy katona lőtte 
agyon a bajtársát és egyúttal leg­
jobb barátját — véletlenségből.

Ennek a párját ritkító szerencsét- 
enségnek részletei a követkesök:

Lórik Lajos szegedi és Keller Jó­
zsef csongrádi legények a múlt év m fi­
úsában együtt rukkoltak be a 46. gya- 
ogezredhez szolgálattételre. Már azelőtt 

is ismerték egymást, de a közös sors 
még jobban egybekötötte a szivüket 
Elválbatatlanok lettek, igazi jó barátok, 
akik nem csak pajtáskodásból, de let­
tes rokonszenvböl is ragaszkodtak egy­
máshoz. Együtt lettek még káplárrá is 
az első századnál.

Tegnap mindketten őrszolgálatot 
teljesítettek. Délben váltották fel őket 
s ekkor visszamentek a kaszárnyába. 
Délután benn maradtak a közös háló­
teremben, ahol levetették a felszere­
lést. Eközben tréfálni kezdtek. Mint 
ahogyan jókedvű legények megtréfál­
ják egymást, úgy enyelegtek, kötődtek 
ök is.

Egyszer csak Keller fölkapja a pus­
káját és benyúl a patrontáskájába. Ott 
szokták tartani azokat a vaktöltéseket, 
fadugóval lefojtott patrouokat, melyek­
kel gyakorlat közben próbalövéseket 
szoktak tenni. Csakhogy örszo'gálat 
idejére adnak egy-ogy éles patront is,
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gyilkos golyóval. A tréfás kedvű káp­
lár erről megfeledkezett s véletlen- 
sédből egy ilyen éles hanlicher- 
töltést tett a puskájába.

— Testvér, meghalsz mostan! 
— ezt kiáltotta nevetve s ráfogta a 
fegyvert Lörikre.

A másik káplár nem hagyta ma­
gát, megfogta a puska csövét, rán­
gatni kezdte. Ebben a dulakodásban 
hirtelen elsült a puska, a szobát füst 
töltötte meg.

A borzasztó durranás megrázta 
az egész épületet. Tompa zuhanás 
hallatszott: Lörik egész hosszában 
vágódott végig a padlón és melléből 
patakzott a vér A golyó teljesen 
átfúrta az áldozat mellét és még 
9 czentiméternyire fúródott a falba.

Keller rémülten, csaknem kővé 
dermedten állott ottan. Mikor észhez 
tért és látta, hogy legjobb barátja, 
kit testvérként szeretett, összeroncsolt 
mellel, élettelenül rogy össze, kétségbe­
esetten rohant oda hozzá, fölkapta 
és az ágyra fektette, haját tépte, jaj­
gatott.

A szörnyű eset megtörtént. Már 
nem lehetett rajta segíteni. A 22 éves, 
daliás fiú, Lörik Lajos nem nyerte 
többé vissza eszméletét; meghalt a 
lövés pillanatában.

TÁVIRATOK.
Pótválasztások.

Békés-Csaba, február 16. A mai 
pótválasztáson az újjászervezett szo- 
cziálista párt jelöltje, Achim András 
961 szavazattal győzött Zsilinszky Mi­
hály közoktatásügyi államlitkár 734 
szavazata ellenében. A 48-as pártiak 
Achimra szavaztak, részben pedig tar­
tózkodtak a szavazástól. Achim a má­
sodik szocziálista képviselő.

Szilágycseh. február 16. A pót­
választáson báró Bornemisza 1475 
szavazattal győzött dr. Pap oláh jelölt 
125 szavazata ellen.

U] kihallgatások.
BéCS, február 16. A király ma 

délután 1 órakor Széli Kálmánt, ne­
gyed 3 órakor pedig Wekerle Sándort 
fogadta ötnegyed óráig tartó kihallga­
táson. Andrássy holnap megy kihall­
gatásra a király elé

Kossuth nyilatkozatai.
Budapest, február 16. A 48-as 

párt mai ülésén az elnöklő KOSSUth 
. Ferencz kifelentette, hogy amennyiben 
' a párt tagjai titoktartást fogadnak (a 

párt tagjai: FogadiukLDl nyilatkozni
fog a politikai helyzetről és a király- 

/ lyal történt kihallgatásról
Elmondta, hogy a koalicziós ka­

binet megalakítása iránt semmi ellen­
vetése az uralkodónak nincs; a gaz 
dasági önállóság kivívása — ellen
Sincsen — az uralkodóház részéről 
semmi ellenvetés, csupán azon kí­

vánság merült föl, hogy vámhá- 
ií)oru ne legyen a monarchia két 
állama között. A belügyi reformokat, 
a választókerületek ni beosztását és a 
választási czenzus leszállítását, az adó*
1 eformot progressiv rendszerrel helyesli- 
De a katonai reformok terén az Ural-
íodó elmegy a legszélsőbb határokig,
amig azok álláspontjaival egyeznek. 
3usztán ez az a kérdés, mely a füg­
getlenségi párt nemzeti álláspontjának 
vitapontjává lehet. Úgy a néppárt, mint 
az ujpárt követeli a 48-as párt ezen 
Követelésének érvényesülését és mind­
addig, amig az teljesülni nem fog, kö­
vetelni fogja programmpentjának ezen 
érvényesülését, még akkor is, ha 
szembe találkozna az örökös tartomá­
nyok nemzet érdekeivel.

Az u) Ház megalakulása.
Budapest, február 16. A függet- 

enségi és 48-as párt ma értekezletet 
tartott a Royal-szállóban Kossuth Fe­
rencz elnöklete alatt. A párt a ház­
elnöki méltóságra Apponyi Albertet 
akarta, de ö kijelentette, hogy nem 
vállalja el a megtiszteltetést. Ezután a 
párt megállapodott abban Gulner Gyula 
indítványára, hogy a képviselőház el­
nöki állására Justh Gyulát jelöli ; a két 
alelnöki állásra elsősorban a néppárti 
Rakovszky Istvánt, másodsorban a 
dissidens gróf Hadik Barkóczi Endrét 
választja meg.

A jegyzői állásokra a független­
ségi párt jelöltjei Pozsgay Miklós, Luby 
Géza és Hammersberg László, a nép­
párt részéről Zboray Miklós, háznagy- 
gyá Tóth Jánost választják.

Aki nem értette a királyt.
Budapest, február 16. Tisza István 

gróf azt hitte, hogy a király vakon 
követni fogja tanácsait és törvényelle­
nes cselekedetekre is kapható. A ki- 
lály azonban kijelentette, hogy 
csakis alkotmányos utón akarja ér­
vényesíteni akaratát, a nélkül pe­
dig soha . . .

F rjgyilkos asszony.
Szombathely, február 16. Steier 

József riffkabazai lakos kivándorolt 
Amerikába, hogy ott vagyont szerez­
zen. Hosszú időn át küldötte Ameri­
kából a keresményét feleségének, aki 
időközben a fél faluval folytatott vi­
szonyt. Az asszony, mikor férje nem­
rég visszatért, itallal elaltatta és fej­
szével agyonverte, aztán pedig a 
szerencsétlen kivándorló pénzét szere­
tőjének ajándékozta. Az esküdtszék 
életfogytig tartó fegyházra Ítélte a 
férj gyilkos asszonyt.

Egy borzalmas asszony.
— Megmérgezte a férjeit. —

A mega nemében párját ritkító bűn­
tettről hullott le a lepel a hunyadmegyei 
Kristyer községben.

Egy Bulla Lőrincz nevű bányamunkás, 
aki a hunyadmegyei hányákban dolgozott, 
vadházasságban élt Röszter Malvin nevt

stájer származású nővel. Körülbelül egy esz­
tendeig éltek együtt, amikor a férfi elkez­
dett sorvadni s utána nemsokára meghalt.

A fiatal nő a férfi halála után csak­
hamar talált vigasztalót, két hónapra rá már 
egy Kohut Venczel nevű bányamunkással 
hpett vadházasságra Az asszony azonban 
ezt a férjét ir megunta. Másfélévre rá a 
menyecske másokkal is folytatott szerelmi 
viszonyt. Jó ideig titokban folyr a viszony, 
de aztán mégis megtudta azt Kohut, aki a 
hűtlen asszonyt alaposan elverte. Ettől 
kezdve állandó volt a czivakod s Kohutók- 
nál, mig a múlt évben Kohut is beteges­
kedni kezdett s rövid két hónap alatt ő is 
meghalt.

Alig hogy eltemették Kohutot, harmad­
napra már a szőke asszony egyik régebbi 
szeretőjének, G aj án Miklós bányamunkásnak 
lakására költözött. Érzel az emberrel azon­
ban nem sok szerencséje volta gonoszlelkü 
asszonynak, mert Graján ismervén az asz- 
szonyát, nagyon féltékeny volt és vigyázott 
is reá

Á bűnös asszo ly azonban igy is ta­
lált módot arra, hogy férjét kijátszsza, de 
aztán rajtavesztett s ez olyan alaposan el­
verte a nőt, hogy az egy hónapig nyomta 
az ágyat. A férfi el is kergette magától. Mi­
kor azonban felépült, addig járt Graján u'án, 
mig ez visszafogadta. Dj alig került az asz- 
szony Graján házába, a férfi betegeskedni 
kezdett. Graján sejtette, hogy az asszony az 
előbbi férfoit méreggel pusztító'ti el, meg­
vizsgáltatta magát s ekker kiderült, hogy 
csakugyan mérgezés következtében lett ő is 
beteg.

Graján följelentést tett az asszony el­
len s ennek el apján megindult a nyomozás, 
melynek során kiderült, hogy ez a veszedel­
mes szép asszony a két e őbbi férjét csak­
ugyan méreggel pusztította el. A vallatás 
során beismerte az asszony, hogy az elhalt 
Bulla Lőrinczet és Kohut Venczelt méreg 
gél pusztította el oly formán, hogy pálin- 
k áj okba lassan ölő mérget kevert, amely 
előbb sorvadást idözett elő, azután pedig 
halált okozott. Hssonló módon akarta elpusz­
títani Grajánt is. A mérget, mint beváltotta, 
eánderlevelekből főzte.

A gyilkos asszonyt letartóztat ák s in­
tézkedtek az elhalt két férfi holttestének 
exhumálása dolgában.

Törvénykezés#
Hajsza Nessi képviselő ellen, a

Tiszapárti „ujság“-ban „Egy képviselő 
bünpöre“ czimen vádaskodó közle­
mény jelent meg, melyre vonatkozólag 
dr. Nessi Pál országgyűlési képviselő 
a következőleg nyilatkozik :

Nyilatkozat. Az „Újság szemé­
lyemre vonatkozó, megfelelő glosz- 
szákkal megjelent czikke a legna­
gyobb mértékben meglepett engem. 
Eltekintve attól, hogy a tényállás 
merőben elferdítve és sok valótlan­
ságot tartalmazva adatott elő, mert 
ín a nekem átadott részvényeket és 
pedig négy darabot természetesen 
adtam vissza, mint miként azt pa- 
naszosnö közjegyzőileg hitelesített 
beadványában maga is elismerte, 
midőn panaszát visszavonta és az 
eljárás megszüntetését kérte. A do­
log érdemét illetőleg tehát nyugodt 
fövi 1 várom a majdan hozandó bí­
rósági katározatot. Az eljárás jel­
lemzésére azonban tudni kell, hogy 
a panaszt az obstrukczió alatt Műn-
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nich Aurél ügyvédi irodájának társa; 
Szönyei adta be és hogy panaszos 
visszavonván panaszát, az eljárás 
folytatását az ügyészség forszírozta. 
A tegnap hozott vádhatározat távol­
létemben hozatott meg, bizonyíté­
kaim ismerete nélkül, tehát törvény­
telen, mert én nem jelentem meg 
a tárgyaláson, minthogy időközben 
képviselővé választatván, mentelmi 
jogom felfüggesztve nincsen, már 
pedig a perrendtartás 265. szakasza 
szerint az eljárás e^ esetben nem 
folytatható. Mindenesetre élni fogok 
a rendelkezésemre álló jogorvosla­
tokkal, hogy a törvénytelenül hozott 
határozatot megsemmitsék, anélkül 
azonban, hogy ezáltal a felelő w 
ségrevonás alól kibújni akarnék, 
nem lévén semmi okom arra, hogy 
hogy azt nyugodt lélekkel be ne 
várhassam.

Dr. Nessi Pál 
országgyűlési képviselő.

Egy botütéa. Tóth Gábor hadházi 
lakos 19U4. október 10 éa Sebök Sándort 
botjával úgy megütötte, hogy S í bők sérülése 
8 napon túl gyógyult meg. A súlyos testi 
sértés vétségéért 14 napi fogházra ítélték. 
Az Ítélet jogerős.

Bűnös csimboraság. Lósod és több 
más rendbeli büncselekménynyel vádolva 
állott egy falusi társaság ; de végül csak 
tulajdon elleni kihágásban mondották ki a 
vádlottakét bűnösöknek. Elítélték Sáfrány 
Imrét 1 havi elzárásra s 40 korona pénz­
büntetésre ; Sáfrány Sándort 8 napi elzá­
rásra s 10 korona pénzbüntetésre, melyet 
az eddigi vizsgálati fogságával kitöltöttnek 
vettek és azonnal szabadon bocsátották, Sz. 
Nagy Lajost 20 és 10 korona pénzbüntetésre 
ítélték, Varga Sándort pedig felmentették, 
végül Pesti Lajos ellen a vádat elejtette a 
kir. ügyész. A vádlottak az ítéletben mind 
belenyugodtak, a királyi ügyész azonban 
mind a négy vádlott terhére felebbezett.

Közgazdaság.
A Gizella malmot eladták.
[Megyeri Krausz Lajos súlyos beteg.]

Budapest februir 16.
Ipari körökben bizonyára nagy feltű­

nést fog kelteni az a biztos forrásból nyert 
értesülésünk, mely szerint a Pesti Henger­
malom Társaság 8 millió koronáért rm g- 
vette a megyeri Krausz Lajos tulajdonát 
képező soroksári úti Gizella-malmot. ,Szemá 
czióssá teszi ez eseményt az a kapcsolatos 
körülmény, hogy a Pesti Hengermalom, a 
főváros ; egyik legrégibb és legszolidabb 
malma, amelynek lisztje világhírre t tt szert, 
s amelynek alapítása a dicső Széchenyi 
István, a legnagyobb magyar nevéhez fűző­
dik, megszűnik. A hengermalom igaz­
gatósága Klotild-utczai egész gyártelepét le­
bontatja, a telket parczelláztatji és eUdja, 
egész üzemét pedig a Gizella malomba 
helyezi át és ott összpontosítja, amelyet 
aztán a szükséghez képest kibővitteb

A Hengermalom fennállása különben 
mar csak rövid idő kérdése volt. A Lipót-
IiA,(ÍV0ham0s f' jiődéso már évekkel ez- 
etott kiszorította a Lipótkörutról a H iggen

ac er malmot, s ez a sors a Hengermal- 
. 18 csakhamar elérte volna. Az igazga- 

hni.f ™ár régebben tisztában volt ezzel a 
Y ettél és minden igyekezete oda irányult,

debreczkni független újság

hogy egy alkalmas gyártelep birtokába 
juthasson, ahová üzemét áthelyezheti.

Az immár befejezett adásvételi ügyben 
a Hengermalom Társaság ró izéről Burghardt 
Bólaváry Kon rád főrendiházi tag. Krausz 
Lajos részéről fivére, Krausz Izidor folytat 
ták a tárgyalásokat.

A társaság uj otthonában a ,Pesti 
Hengermalom Társaság Gizella gőzmalma* 
nevet veszi fel. A H mgormalom átviszi ösz- 
szos tisztviselőit a Gizella malomba, mig a 
Gizella-malom összes tisztviselői végkielégí­
téssel elbocsáttatnak.

A Gizella-milom tulajdonosa, Krausz 
Lajos, súlyos beteg n fekszik Andrássy-ut 
12. sz, palotájában. Nehéz szívbaj gyötri a 
dúsgazdag emb irt, akit fivére pár hét elő i 
hozott haza Meránból, ahova hónapok elő t 
ment üdülést kor, sói, Ál apó a azonban nem 
javult, í anem napról-napra sulyosedik. A 
Gizeila-ma o » eladását meg előző leg bodajki 
birtokát el d'a 3 millió ko.onáért és halála 
esetére rendelkezett vagyona felett. Általá­
nos örökösévé fivérét, megyeri Krausz Izi 
dór drt. tette meg. ö örökli az Andrássy 
úti palotát is. Krausz Lajos nővérei : özv. 
Fürst Jakabné, özv. domonyi Brüll lg láczné 
és ge'soi báró Guttmann Vilmosnő nem ré­
szesednek a vagyonban, ellenben nővéreinek 
gyermekeire egyenkint 200.000 korona ma 
rád. Az egész vagyon körű belül 14 millió 
koronára rúg.

REGÉNY-CSARNOK.
Rablótanya a rengetegben.

[Regény ]
53. (Orosx eredetiből.)

— Szükség esetén itt is kilehet bújni. 
Az erdőben pedig ezer a rejtekhely.

Hogy fütyölt a szól. Még a farkasok 
is vonyitottak.

— Még rosszabbra vált az idő. ügy 
hiszem, hogy ismét kezdődik a hóvihar. A 
sötétbe kiaksrta dugni a kezét, de keze vas­
rudakba és rácsba ütközött. Őnkénytelenül 
kifakadt:

— Az ördögbe ! Hát itt is vnsrostély 1 
Mintha csak nehéz börtönben volnék. Mit 
jelentsen ex ?

Megfogta a vasrudakat, de hiában rá- 
zogatta te'jes erővel ; szilárd un állottak e 
rudak a faiban. Itt ugyan ki nem bújhat 
emberi lény, tehát becsukta az ablakot, 
Lebocrátotta a függönyt és a négy crupasz 
falu szobácskát vette szemügyre.

Semmi különöset nem fedezhetett fel. 
Még csak kép som volt a falon.

A szoba meszelt, a legtöbb helyütt 
piszkos volt az ódonságtól és u füsttől. Más- 
helyütt levolt karmicsálva és verve a me 
szelés. Az egész berendezés nagy, durva 
faragásu ágyból állott, p raszti szokás sze­
rint bőven megrakva ágyneművel , de volt 
még a szobában egy kis asztalka ér két 
szók is.

[Folytatjuk.]

Egy 1100 magyar holdas
úri birtok, 3 órányi ut Deb- 
reczenhez, kisebb részletekre 
parczellázva, könnyű fizetési 
feltételek mellett *

eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál 

Dr. Balázs Bertalan ügyvéd Batthyányi- 
utcza 18. naponként d. u. 3—4 óra 
között.
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DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre
Selymek

tóra Midili, Ló*
Selyem batist -

minden színben. B
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Maradék áruház
Kossuth-utcza 15.

lost kerülnek eladásra ■
miederek csak 40 kr., férfi 
finom kalapok 75, 98 és 1.25, 
kész lódén felső szoknyák 
2.25, fiú öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi ezérna vásznak és ka- 
navászok 30 röfös 4 forint

Mely Jeni és Társa utódai
Kossuth-u. 15. sz., a gyógyszertárral szemben.
Uj! Uj!
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Milleniumtelep“ Nagyész.
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Szép éa tartóé szőlője
k annak 'esz, a ki ingyen kéri Magyarország 

le igyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
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Apré Mráetések.
10 n*óig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legUeeTd, hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szé­

díti minden szó 4 fillér.

1 Üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., 
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., V* hter 
Jamaika rum 40 kr., 1 dkg. Csás*árke- 
verék tea 5 kr., 1 üveg Finom gyógy- 
cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75,1*-—» 1 
1-50, 2.—, 1 kg. Nagyszámú szilva 1U 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr.. 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1-20 kr., 100 kg. Száraz caertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferenczné), Füvészkert-u. 14. 
sz. Telelőn 374 sz. 

fikstxflr- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtözsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk logjutányosabb árban 
kaphatók. ____

Szécsényi kert 387 Posta erttel szemben 
2562/ n öl kert, nemes gyümölcsfákká 
beültetve, télen nyáron lakható uj épü­
letekkel eladó. _________________

Angolul beszélő kerestetik, ki hetenként 
néhány órát az angol beszédben társa­
logni képes és hajlandó volna. Jelentkezni 
o lap kiadóhivatalában.

Zongorák

Eladó föld. 51. katasztrális hold fekete, jó 
minőségű búzatermő föld uj gazdasági 
épületekkel 22000 koronáért eladó. Meg­
vehető 8—10,000 korona készpénzzé1. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek.

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 
kg. családi .kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Mik ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke 
nyér-piaez sarkán. __ ________

Óra lavitás szakszemen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reezon, Piacz-u. 42. _________ _

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá­
nyosán készít Antalfy Ferencz könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 31. _____

Csiííag^Ütcza 35, 37, 38 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
leltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Kónyalelep 31. szám. (az olajütö mellett) 
a tulajdonossal.

Bazdáikodónak ajánlkozik egy 6 iskolát 
végzett, 3000 korona óvadékkal rendel­
kező fiatal ember, a ki u gazdálkodáshoz 
kitünően ért. Czime: Fecser János, Fény 
község, Szatmármegye._____________

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób 
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze 
résznél Debreezen, Piacz utcza 42.

Finom Ruhaszövetekből,
FUiia- es Miiz-selpüÉ

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt

rövidek
keveset használt

180 írt tól
kezdve kaphatók

SCHMIDTS.
“ zongora raktárában. 221

tartunk fenn.

ten J. és Társa
nőidivat és szőnyeg áruház

BEBRECZEN, Kossuth-n. 5.

z üzlet teljes feloszlatása mialt

hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár

Piacz-utcza 24,
miután a kiárulás már csak rövid 
ideig tart, azért az összes még

raktáron lévő áruk
minden áron

■végkiárusittatnakj

Immúnis homok föld vétel 80-tól 120 holdig 
terjedő vasúthoz közel fekvő, vidéki ha­
tárban is immunis homok területet meg­
vételre keresek, esetleg kész szőllő földet 
is 30—40 holdat. Ajánlatot kér Paulovits 
János birtokos Szeghalmon.

1 db. gázizzótesí kiváló finom 16 és 25 kr.
1 db. gázlámpaüveg, legjobb 12 kr. 1 db. 
gázöngyujtó 50 kr. 1 garnitur szeszégő 
mely bármily petroleum lámpára alkal­
mazható, gázfénnyel ég, nem füstöl, nem 
kormoz és nem veszélyes 3 frt. Kapható 
Merkli Ferencznél Füvészkort-u. 14. sz. 
Telefon 374. sz. 

CSOKOLÁDÉK
TEA SÜTEMÉNYEK
BOMBONOK
DESSZERTEK
KAKAO
CAKES
KÁVÉPŐTLEKk

„CHOCOLAT
LOBOSITZ“

See

OD

PQ

Átköltözés miatt
a raktáron lévő összes női ruhaszövetek, 
Blouse selymek, delein, karion, vászon, ka- 
naváSZ, szóval mindennemű iöfös áruk 

• mesés olcsó árban lesznek eladva. •

Maradék áruház
Piacz-utcza 19. szám. Tisza palotával szemben.

Nyom elolt Uo&owui íe * r-cimitr * főposUWs’ «cinbe

ZLuisin selyem m
inden szín-


